Informationen zu Tag 5 (28. Februar 2022) 
der russischen Militäroperation zur 
Demilitarisierung und Entnazifizierung der Ukraine
(übersetzt und zusammengestellt von Klaus von Raussendorff)

„Die EU hat den größten Teil ihres Luftraums für russische Fluggesellschaften gesperrt.
[bookmark: _GoBack]Russland hat seinen gesamten Luftraum für Flugzeuge aus 36 Ländern gesperrt.

Die Ukies tun zwei Dinge gleichzeitig: Sie sprengen Brücken und erklären, dass sie den russischen Angriff abgewehrt haben und nun an allen Fronten zum Gegenangriff übergehen (Anmerkung: Brücken sprengen ist nicht das, was eine Siegermacht tut).

Wissen Sie, was die Ukronazis noch tun? Sie verteilen riesige Mengen an Waffen an jeden, der sie abholen will.  Frage: Ist diese "Taktik" als etwas bekannt, was die Siegermächte tun?  Ganz genau...

Und schließlich hat Ze gesagt, dass jeder, der im Gefängnis sitzt und bereit ist, zu den Waffen zu greifen, freigelassen und bewaffnet wird.  Infolgedessen erschießen sich Plündererbanden in Kiew und anderen Städten gegenseitig. Frage: Ist diese "Taktik" als etwas bekannt, was die siegreiche Seite tut?  Ganz genau...

Zur gleichen Zeit trafen sich eine ukrainische und eine russische Delegation in Belarus.  Sie sind noch im Gespräch, aber ich erwarte nicht, dass dabei etwas herauskommt, zumindest nicht in der Anfangsphase dieser Verhandlungen. Dennoch haben sich die beiden Delegationen offenbar auf "bestimmte Dinge" geeinigt und sind für heute vertagt worden.  Ich habe keine Ahnung, was das bedeutet, aber ich bin auf jeden Fall für JEDE Art von Verhandlungen, solange sie die russischen Bewegungen in der Ukraine nicht verlangsamen (und das tun sie derzeit nicht, die Russen haben sich geweigert, auch nur einen kurzen Stopp einzulegen).

Es gibt auch eine WIRKLICH gute Nachricht: Das Kernkraftwerk Zaparozhie ist unter russischer Kontrolle.  Also keine falsche Flagge dort und keine falsche Flagge in Tschernobyl.  Das ist gut!“
(Andrei Raevsky (alias The Saker) Day 4 of the Russian offensive in the Ukraine
http://thesaker.is/day-4-of-the-russian-offensive-in-the-ukraine/ February 28, 2022)


