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1. RTDE Live-Ticker zum Ukraine-Krieg,  Sprecher der Volksmiliz von DVR: Schwere Kämpfe im Zentrum von Mariupol beendet (7. April 2022, 10:10 Uhr https://test.rtde.website/international/131481-live-ticker-zum-ukraine-krieg/)
„Die Einheiten der Volksmiliz der Volksrepublik Donezk (DVR) haben das Zentrum von Mariupol praktisch von ukrainischen Verbänden befreit. Dies teilte Behördensprecher Eduard Bassurin mit. In einem Interview mit dem Sender Rossija 24 sagte er: "Was die Lage in Mariupol angeht, kann man sagen, dass die Hauptkämpfe im zentralen Teil der Stadt beendet sind."Wie Bassurin ferner erklärte, würden die Gefechte im Hafen und der Industriezone des "Asowstahl"-Werks fortgesetzt.“

2. RTDE Live-Ticker zum Ukraine-Krieg,  EU-Parlament fordert sofortigen Importstopp von russischem Öl und Gas (7. April 2022, 14:35 Uhr, https://test.rtde.website/international/131481-live-ticker-zum-ukraine-krieg/)
„Ein Energie-Embargo gegen Russland wird immer wahrscheinlicher. Ungeachtet der möglichen Folgen für die Bevölkerung in der EU sprach sich das EU-Parlament in einer Abstimmung dafür aus, sämtliche Energieimporte aus Russland einzustellen.
[bookmark: _GoBack] Eine Mehrheit der Abgeordneten im EU-Parlament hat einen sofortigen Lieferstopp von Öl, Kohle und Gas aus Russland gefordert. Zudem drangen die Abgeordneten am Donnerstag in einer entsprechenden Resolution auf ein Embargo von russischem Kernbrennstoff und dass die Erdgasfernleitungen Nord Stream 1 und Nord Stream 2 vollständig aufgegeben werden. Die EU-Kommission solle zusammen mit den einzelnen EU-Mitgliedstaaten einen Plan ausarbeiten, um die Energieversorgungssicherheit der EU auch kurzfristig sichern zu können, heißt es in der Resolution. Bei der zugehörigen Abstimmung stimmten nach Angaben des EU-Parlaments 413 Abgeordnete dafür und 93 dagegen. 46 enthielten sich.

